

1957年10月1日创刊

深圳2021年度政府立法  
工作计划项目开始征集

请说你的建议

羊城晚报讯 记者李天军报道：17日，记者从深圳市司法局获悉，为贯彻落实《中共中央国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》，用好用足经济特区立法权，深圳正面向社会各界公开征集深圳市人民政府2021年度立法工作计划项目建议。

深圳市司法局方面介绍，社会各界

可根据深圳的立法权限，特别是围绕中央有关意见的贯彻落实，为深圳在率先建设体现高质量发展要求的现代化经济体系、率先营造彰显公平正义的民主法治环境、率先塑造展现社会主义文化繁荣兴盛的现代城市文明、率先形成共建共享共治共同富裕的民生发展格局、率先打造人与自然和谐共生的美丽中国典范等方面进一步完善法规制度体系提出立法项目建议。建议人需写明立法项目名称、立法的必要性、有关上位法依据、通过立法需要解决的主要问题以及拟规范的主要内容，并注明姓名及联系方式，于9月5日前发送电子邮件至liujx@sf.sz.gov.cn，或邮寄信函至深圳市福田区景田路72号天平大厦1901，亦可传真反馈至深圳市司法局。



深圳新闻

2020年8月 18 星期二 < 庚子年六月廿九 >

A13

深圳今起设立进口冻品集中监管仓

## 进口冷冻肉制品水产品 须先集中消杀抽检核酸



深圳加强进口冻品监管 资料图(图文无关)

今日关注

仓的进口冻品货主，须按要求如实填报货主、报关单、车辆、司机、货物流向等信息。进入集中监管仓的进口冻品，经外包装消杀和抽样核酸检测合格，并取得《深圳市进口冷冻肉制品和水产品出库证明》后方能出库。

同时，从18日起，深圳市从事进口冻品储存、销售、加工的经营单位，须查验《深圳市进口冷冻肉制品和水产品出库证明》；对于18日起从深圳各港口码头提柜离港的进口冻品，凡未取得该证明的，不得在深圳储存、销售、加工。

根据通告，为保障集中监管仓高效有序运行，集中监管仓入库实行网上预约。《深圳市进口冷冻肉制品和水产品出库证明》可网上查询，具体预约、查询方式由深圳市农贸市场疫情防控工作专班另行发布。

此外，通告指出，集中监

管仓进口冻品经抽样核酸检测合格的，将以短信方式通知货主提货；货主应在通知规定的时限内提货。提货须“整柜入库、整柜出库”，不能分拆多批次提货。进口冻品在集中监管仓的外包装消杀、抽样核酸检测、规定时限内仓储费用由政府承担。经查实不按要求如实填报信息的，上述费用由货主承担。逾期提货所产生的仓储费用，由货主承担。进口冻品抽样核酸检测结果为阳性的，所对应批次的进口冻品将按有关规定作无害化处理。

通告强调，对于违反通告规定，存在进口冻品应进入集中监管仓而不进入、储存销售加工未取得《深圳市进口冷冻肉制品和水产品出库证明》的进口冻品，未按要求如实填报信息等行为的，将按照相关法律法规严肃查处，并纳入征信系统。

相关新闻

深圳要求各零售药店严格落实进门测体温要求

### 买退烧类药品须实名登记

羊城晚报讯 记者郭起报道：8月17日，记者从深圳市市场监督管理局获悉，该局已发布通知，要求全市各零售药店严格落实购买退热类药品人员信息登记报告制度，登记购药人员信息时，要认真核对购药人员身份证件信息和电话号码，如实将通过广东省智慧食药监系统登记上报。

同时，深圳各零售药店要严格落实

进门测体温要求，如发现发热人员，要引导其尽快到附近发热门诊就医。对代他人购买需登记报告药品的，要及时登记购药者和代购者的身份信息。

各零售药店负责人要确保药店所有员工能够了解相关要求，掌握需登记药品目录信息和省智慧食药监登记上报操作流程，做到早预警、早发现，切实将“内防反弹、外防输入”防控要求落到实处。

建成5G基站  
3235个

罗湖提前45天完成5G网络全覆盖

羊城晚报讯 记者林园报道：14日，深圳罗湖区双周发布举行“5G改变罗湖智联未来”专场，围绕辖区内5G技术应用、5G产业布局等进行分享和探讨。记者在发布会上获悉，罗湖成为深圳市乃至全国5G建成区，5G基站密度最大、网络覆盖最广、用户体验最优的一个区域。

5G网络的铺开，作用已经开始显现。以智慧警务为例，由于5G的引入，已经实现了监控标清到8K级超高清视频传输，同时引入了无人机和警用机器人进行日常巡逻和应急救援，减少警务人员的工作负担等。在路桥管理方面，罗湖区引入无人巡检车，5G超大带宽可以保证数据实时传输、市民参与等。此外，罗湖区还建设了全市首个产业园区，发起设立首只5G产业基金、与中国电信、中国移动签订了5G基础设施建设以及应用合作框架协议等。在东门步行街改造过程中，相关部门推动东门步行街5G应用与商业紧密结合，重构人、场、货之间的联系，催生一批商业新业态。

10月某一天，杨先生的房东裴某看中了空地上放置的秋枫木和石缸，遂请杨先生帮助将木头等运回去，杨先生于是就带着裴某找的工人将上述物品运走。不料随后，民警将杨先生抓进了拘留所。

该案经过了一审、上诉、一审重审等，一审法院仍判决杨先生犯盗窃罪，判处有期徒刑十个月。杨先生不服，提起上诉。深圳市中院遂函给深圳市法律援助处，市法援处指派李亚宾律师和深圳市法律援助处王丽律师作为上诉人的辩护律师。承办律师在接受指派后，通过仔细分析，坚持无罪辩护。2019年10月23日，经过漫长的等待，上诉人真的改判无罪了。被洗刷了冤情的杨先生喜极而泣，走出拘留所后不久，他就来到市法律援助处，上门感谢法律援助律师的正义付出。

2019年11月11日，受援人杨先生来到市法律援助服务大厅，将一面写有“正义的化身、人性的光辉”的锦旗交到了该处公职律师王丽的手中，是律师让他在二审的审理中获得了无罪的判决。

杨先生原本在市花卉世界经营，2017年花卉世界进行拆迁，



当事人向省高院申请再审，市法援处指派律师（左）全程跟进

文/图 李天军 冯旭辉

深圳有家打官司不花钱的地方，专门为困难群众、指定刑事案件被告人免费提供法律服务。在这里，有三十名法律专业人员（含九名公职律师），另外还有1500多名常年参与办理公益案件的社会律师，其中执业十年以上的资深律师就有350多名，他们成为困难群众和弱势群体的法律“守护人”，这里就是深圳市法律援助处。

### 加大对外来工法律援助力度

深圳市法律援助处代理的民事案件中有85%是劳动争议案件，作为外来人口占比最多的城市，帮助普通务工维权、打劳动争议官司，是深圳市司法局践行“决不允许普通群众打不起官司”的公益之举、良心之作。

据介绍，深圳各法律援助机构不断加大对农民工法律援助力度，设立了农民工法律援助维权绿色通道。对因工伤、被欠薪而申请法律援助的农民工，免于审查经济困难情况，简化程序，快速办理，优先指派。同时建立了劳动争议案件律师专家团队，为农民工欠薪案件提供更专业的法律援助服务，便于其更快速有效维护自身的合法权益。

据悉，2019年，全市法律援助机构共提供法律咨询服务126864人次，受理法律援助案件总量为48860宗，涉及人数

## 深圳市法律援助处用实际行动践行“决不允许普通群众打不起官司” 做弱势群体的法律“守护人”

### 打造公共法律服务金字招牌

2018年，深圳市法律援助处已是省司法厅指定的“深圳市农民工法律援助品牌建设示范点”。今年该处以“法援惠民生扶贫奔小康”品牌建设的要求，不断创新举措，提升法律援助知晓率，法律援助为弱势群体维护合法权益的影响力日益凸显，打造出了深圳市公共法律服务这一金字招牌。自今年年初起，本市劳动争议案件数量激增。目前，该处受案窗口平均每周都会受理两宗左右3-8人的小型群体案件，每月受理四宗左右10-50人的中型群体案件，每季度至少受理一宗100人以上的大型群体性案件。

为了把这些人引导到依法理性维权的途径，市司法局高度重视，研究部署应对措施：一是对法律援助处服务大厅进行了升级改造，增加了电子化、信息化设备及便民服务设施，对值班律师

提出了明确的规范性要求，确保服务质量标准化、统一化。二是把法律援助处驻市劳动争议仲裁院的工作站值班律师人数由15人增加到30人，同时精选50名律师作为后援力量随时应对紧急情况；三是增开了服务窗口数量，尽量缩短务工者等待咨询的时间。

此外，还推出了“三快”工作法，案件完成录入和审批后两天内就会将全部案件分派出到律师手中，远少于司法部要求的5个工作日指派的工作要求。其次，推进法律援助队伍专业化、职业化建设，探索法律援助队伍专业化、职业化发展模式，让具有律师执业资格的9名挂牌律师专职负责法律援助案情审查、质量评估和案件监督等工作。

让广大法律援助律师欣慰的是，2019年9月29日，经市政府批准，深圳市司法局、财政局出

台了《深圳市法律援助事项补贴标准》，标准提高了三成以上，其中刑事案件补贴标准从1500元提高到3000元，此举有助于鼓励律师积极承办法律援助事项，进一步提升法律援助服务质量。

法援律师接手法援案件，耗时又耗力，且每个案件都充满公益责任，他们的使命与意义十分重大，往往还能改变人的一生命运。

比如这个案例，杨先生好心帮个小忙却蹲了大牢，法援律师出手洗冤情，让他在二审中获得无罪判决。

2019年11月11日，受援人杨先生来到市法律援助服务大厅，将一面写有“正义的化身、人性的光辉”的锦旗交到了该处公职律师王丽的手中，是律师让他在二审的审理中获得了无罪的判决。

杨先生原本在市花卉世界经营，2017年花卉世界进行拆迁，

### 法律援助流动工作站“送法上门”

在建设社会主义先行示范区的道路上，深圳市法律援助处获得了多项国家级奖项：2012年被司法部评为“全国法律援助便民服务示范窗口”；2016年被司法部评为“第五届全国法律援助工作先进集体”。

此外，全市各法律援助机构在全国全省范围内起示范作用的重要改革和工作探索也有许多重要经验，包括较早推进刑事诉讼制度改革，实现刑事案件法律援助全覆盖；贯彻落实刑事速裁和认罪认罚从宽试点政策。目前在市、区两级11个看守所、7个法院设立法律援助工作站；市区两级全部建立刑事案件速裁程序法律援助律师库；进一步规范了值班律师制度、案件指派制度、案件质



区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 文俏 美编 温亮 校对 朱晓明